

LA CORRESPONDENCIA AUTOGRAFA

(TIPOGRAFICA DESDE AGOSTO DE 1858)

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,

TOMADAS DE LOS HOMBRES, DE LAS COMUNICACIONES Y DE LOS PERIODICOS DE TODOS LOS PARTIDOS.

OFICINAS: MADRID, PASADRE DE WATHEU.

SUSCRIPCIONES.

Se hacen en Madrid y provincias. Se pagan en metálico, libranza ó sellos de Correc. No se sirven sin recibir antes su importe. ANUNCIOS.—A MEDIO REAL línea por la mañana y á otro por la tarde.

PRECIOS. MADRID: MRS. 6 rs. PROVINCIAS: TRIMESTRE. 24 » ULTRAMAR y ESTRANJERO: Id. 60 » NOTICIAS Y COMUNICADOS. Se insertan, todos á precios convencionales.

NUM. 339, POR LA NOCHE.

AÑO XII.

MADRID, MARTES 2 DE AGOSTO DE 1859.

TIRADA DE 14.000 EJEMPLARES.

MADRID 2 DE AGOSTO.

S. M. la Reina nuestra señora y su augusta real familia, continúan sin novedad en su importante salud, en el Real Sitio de San Ildefonso.

La *Gaceta* de hoy publica los reales decretos siguientes, que confirman las noticias dadas ya por LA CORRESPONDENCIA.

Uno nombrando director general de aduanas y aranceles á D. Romualdo Lopez Ballesteros, subdirector primero de la direccion del propio ramo.

Otro nombrando subdirector primero de la direccion general de aduanas y aranceles á don Joaquin Canga Argüelles, que lo es tercero de la propia dependencia.

Otro concediendo la jubilacion de subdirector segundo de la Direccion general de aduanas y aranceles, por el mal estado de su salud, á don José de Lersundi.

Otro nombrando para dicho cargo, á D. Daniel Carballo, diputado á Cortes.

Otro nombrando para desempeñar la plaza de subdirector tercero de la Direccion general de aduanas y aranceles, con la categoria de jefe de administracion de segunda clase á D. Ricardo de la Cámara, secretario de la misma Direccion; y para este destino, con la categoria de jefe de administracion de tercera clase, á D. Joaquin Comandini, jefe de negociado de primera clase en la propia dependencia.

Otro nombrando director general de rentas Estancadas á D. José Genér, que lo es de la caja general de Depósitos; y otro nombrando director general de la caja de Depósitos, á D. Emilio Santillan, jefe cesante del departamento de Emision, teneduría del Gran Libro de la Deuda pública.

S. M. la Reina se ha enterado con satisfaccion del contenido de una carta del capitán general de Filipinas, fecha 7 de mayo del corriente año, en que trascribe una comunicacion del comandante general de marina de ese apostadero, manifestando encontrarse libres de piratas las costas del archipiélago confiado á su mando.

El Sr. Mazpule, doctor en administracion, ha sido nombrado agregado de la embajada de Portugal, y probablemente saldrá para Lisboa con el Sr. Pastor Diaz.

En la madrugada de ayer llegaron á Madrid, el Sr. Pastor Diaz, nombrado ministro plenipotenciario de España cerca de S. M. F. El viernes último tuvo la alta honra de despedirse y de recibir órdenes directamente de S. M. la Reina. Anteayer tuvo una larga conferencia con el señor ministro de Estado, de quien recibió las competentes instrucciones, que de seguro serán perfectamente interpretadas, porque todo el mundo hace justicia á las altas cualidades de inteligencia y patriotismo que reúne el Sr. Pastor Diaz. El nuevo ministro saldrá para Lisboa del 15 al 20 de este mes.

La *Sociedad protectora de las Bellas Artes*, en la junta general, celebrada el 31 del pasado mes, ha tenido la acertada prevision de apro-

bar la proposicion presentada por el Sr. D. Ibo de la Cottina, en la comision de artes, para que se invitara al Sermo. Sr. Infante D. Sebastian de Borbon, les dispensara el honor de admitir la vice-presidencia y proteccion de dicho cuerpo, que desde su creacion lleva la honra de ser presidida por nuestra adorada Reina, que Dios guarde.

Parece que la direccion de Sanidad militar, desiosa de poseer cuantos adelantos se hallen en práctica, sobre material sanitario, en otras naciones, ha pedido al extranjero y espera le sean pronto remitidos los mejores modelos de ambulancia, atalajes, camillas y artolas para que despues de bien examinados aquellos, é introduciendo cuantas modificaciones se estimen justas ó haga necesarias la organizacion de nuestro ejército y las circunstancias especiales de nuestro pais, pueda procederse á su construccion y se consiga tan acabada y perfecta que nada tengamos que envidiar á otros paises.

Acaba de imprimirse el *Vade mecum* del médico militar, obra de que hasta ahora se habia carecido en España.

Los trabajadores empleados hoy en las obras del cuartel que se construye en la Montaña del Príncipe Pio no llegan á 600.

Se ha dispuesto que marche al extranjero una comision del cuerpo de administracion militar, compuesta del comisario de guerra D. José Alvarez y de los oficiales segundos D. Emilio Tamarrit, D. Augusto Muñoz y D. Felipe Suarez Vigil, á fin de estudiar la manera como allí se practican los servicios de provisiones y hospitales, y coleccionar otros datos facultativos para llevar á cabo las importantes mejoras que se proyectan en todos los ramos administrativo-militares.

Creo *La Epoca* que sea una cosa resultante acordada en el último Consejo de ministros la combinacion que anticipó hace algunos dias á propósito de las vacantes que han tenido lugar en el Tribunal Supremo de justicia. El señor Gamarra Cambronero, que es el mas antiguo de los magistrados, pasa á ser presidente de sala en el lugar del Sr. Carramolino; el Sr. Moreno, regente de la Audiencia de Madrid, ocupará la vacante de magistrado que resulta; el Sr. Pinaro, regente de la Audiencia de Valladolid, para el puesto que dejó vacante el señor Roncali; el Sr. Rojo Norzagaray, presidente de sala de la Audiencia de Madrid, es nombrado regente; y el Sr. Pardo Montenegro, presidente de sala.

La *Correspondencia austriaca*, diario semi-oficial de Viena, deja á un lado la cuestion de si el proyecto de mediacion anejo á la circular de M. Rechberg, emana ó no de la Prusia, y trata de probar que la conducta general de la política prusiana antes de la paz era de tal naturaleza, que el Austria podia tener derecho á sospechar de parte de la Prusia y de sus aliados condiciones mas desfavorables que las estipulaciones propuestas en Villafranca. Al mismo tiempo, otro periódico austriaco, *El Boersen-*

halle, declara á la Inglaterra que el Austria no se dejará imponer un Congreso; que ella ha tratado con el emperador de los franceses y que desde ese dia ha dejado de ser aliado de la Inglaterra; que por último, la Gran Bretaña nada tiene que ver en la cuestion de los ducados ni en general en Italia, donde todo debe arreglarse amistosamente en lo sucesivo entre el Austria y la Francia. El resto de los periódicos austriacos no parece menos hostil que el citado á la idea de un Congreso.

Se ha dispuesto de real orden que la comision de jefes y oficiales que pasó á estudiar la guerra de Italia, puesto que ésta ha terminado, se dedique á examinar las plazas y establecimientos militares de aquel reino y del vecino imperio, hasta el mes de setiembre próximo en que podrá regresar á España.

Se ha concedido cuartel para Bilbao al brigadier de infantería D. Félix Norzagaray y Aldama, gobernador militar de la provincia de Oviedo.

El regimiento infantería de Toledo, que se hallaba de guarnicion en Pamplona, ha pasado á San Sebastian y Bilbao.

En el último Consejo de ministros celebrado en San Ildefonso, y no en el anterior como indicaron algunos periódicos, se ha aprobado el proyecto de ley que el ministro de la Gobernacion presentará á las Cortes sobre arbitrios municipales.

La *España y El Leon Español*, han sido denunciados por algunos sueltos que publicaban en sus últimos números. Sentimos estos contratiempos de nuestros colegas.

El celoso y entendido gobernador de la provincia de Huesca, Sr. D. Felipe Picon, antes de partir para su nuevo destino, dispuso en la tarde del 27 del actual se celebrase á su presencia un arqueo extraordinario en la tesorería de la misma, siendo el resultado tan satisfactorio como era de esperar, atendidas las recomendables circunstancias que adornan á los jefes de Hacienda de aquella provincia.

Segun un despacho de Nueva-Orleans, el general Wolf ha derrotado en Guansjuato á las fuerzas liberales mandadas por el general Zazuza, y ha proclamado á Santa Ana dictador. Este suceso ha producido gran confusion en San Luis de Potosí; el ex-gobernador Barrera hacia esfuerzos para revolucionar á Campeche y otras provincias; pero el gobierno trataba de evitarlo.

La comision militar encargada de la causa de conspiracion descubierta en Olivenza, continúa con la mayor eficacia las actuaciones de la misma. Hasta el dia hay presas por complicadas en ella cuarenta y seis personas. Parece que se ha suspendido la exhumacion del cadáver del señor Cámara.

El puente para atravesar el Manzanares frente á la Moncloa, en el ferrocarril del Norte, parece quedará terminado á fines del año actual. Esto, no obstante, es difícil que pueda inaugurarse la seccion desde esta corte al Eseorial en

la primavera próxima como se habia anunciado; pues la nivelacion del terreno está muy atrasada en algunos puntos, y no se ha principiado todavía la estacion que debe construirse en la Montaña del Principe Pio.

Una señorita de Lyon (Francia) estaba á punto de casarse con un joven á quien amaba y de quien era amada. Joven tambien, bonita y rica, la vida se le presentaba bajo los mas felices auspicios. Toda esta felicidad en perspectiva, toda una existencia dichosa se han perdido por una fatalidad. La muchacha iba engruesando, lo cual la esponia á las chanzas de sus amigas, chanzas que al principio sufrió alegremente, pero que al fin le causaron grande mortificacion, puesto que su carácter se trasformó, se alteró su salud, muriendo á poco de notarse el cambio singular en los brazos de sus desconsolados padres. La causa de una muerte tan pronta, no podia ser una tristeza que no tenia ningun motivo serio, y por tanto se resolvió, no sin gran dolor de los padres, que se hiciera la autopsia del cadáver. Entonces se vió lo que nadie habia podido sospechar siquiera: los intestinos estaban quemados por los ácidos que la desgraciada niña habia tomado, ocultándose de sus padres, para contener una robustez que la desesperaba. La desdichada ha muerto víctima de una vanidad ridicula.

Fue verdaderamente espantoso el choque que hemos dicho haber ocurrido en el ferrocarril de Susa á Turin. Muchos pasajeros, dice una carta de aquella capital, pudieron arrojar de los wagones, salvándose todos, y la locomotora paró, haciendo inútiles señales á las dos que conducian el gran tren. Un segundo después, los dos convoyes chocaron con horrible estruendo, y puede calcularse cuál sería éste, cuando la locomotora y todo el tren que venia de Susa, quedó hecho pedazos pequenitos, y completamente estropeadas las dos máquinas del tren de Turin. Siete wagones de éste montaron sobre los restos destrozados del otro convoy. Las tres calderas reventaron, y dos fogoneros se hallaron abrasados por el vapor. Seis horas después, el teatro de esta catástrofe presentaba un aspecto espantoso. Los muertos en el primer instante, fueron once: otros sesenta estaban gravemente heridos, habiendo perecido ya algunos en los caseríos inmediatos, pues solo cuarenta pudieron por su estado ser trasladados á Turin. Todas las víctimas pertenecian al tren de Susa, pasajeros que venian de Francia ó soldados de la artillería sarda. Un joven conde, oficial de artillería, era del número de estos desgraciados. El tren de Turin padeció poco, y solo algunos zuavos fueron heridos ó contusos levemente. Nada puede dar idea del espanto que se apoderó de los aldeanos que asistieron á esta catástrofe, y cuya explosion se escuchó á media legua de distancia. A pesar de su horror, acudieron inmediatamente en recurso de los heridos, y á la hora habian llegado toda clase de recursos de la capital. Las casas de campo se convirtieron en hospitales de sangre, y la guardia imperial, volviendo á Turin, tuvo que acampar en sus paseos.

En Jarow (Inglaterra) se ha cometido un espantoso crimen. Un hombre llamado John Shafto Wilthew ha asesinado á su mujer degollándola con una navaja de afeitar, intentando suicidarse despues por el mismo medio. John y su mujer ocupaban un pequeño aposento cerca de la estacion del camino de hierro, y tenian consigo sus tres hijos. El hermano de su mujer, llamado Jorge Charlton, vivia en la misma casa. A cosa de las cuatro de la mañana, Charlton, que dormia en la cocina, se alarmó viendo entrar á su hermana en paños menores y con las manos en la garganta, de donde salia la sangre á borbotones. No podia hablar y su aspecto era horrible. Charlton saltó de la cama en el momento en que John pasó por la cocina sin detenerse, á quien siguió con el objeto de tener una explicacion con él, sin oponerse á algun acto de lecura que Wilthew parecia querer consumar. Cuando Charlton se unió á su cuñado en el aposento inmediato, éste estaba en tierra tendido en una balsa de sangre. Charlton volvió entonces á la cina para socorrer á su hermana. Los vecinos habian acudido ya y se mandó buscar á un médico. El hombre del arte curó en primer lugar á la mujer de Wilthew, que le pareció estar en el mayor peligro; la infeliz no pudo articular mas que las palabras siguientes: «Doctor Saun-

El teniente general de cuartel en esta corte, D. Ramon de la Rocha y Dugege, ha obtenido licencia por dos meses para salir de Madrid.

Se ha concedido licencia por dos meses para tomar los baños de Alhama, al mariscal de campo D. Ramon Angles y Egeri, de cuartel en esta corte.

Con motivo de ser sus dias, hubo gran recepcion el dia 24 en el palacio que habita en París la Reina Cristina. Entre otros personajes, asistieron á la comida que se dió, los señores duque de Valencia, conde de Quinto, Salamanca, Moyano, el general Santiago, recién llegado de Cuba, y algun personaje subalterno de la liga, de los que últimamente han dirigido á la capital de Francia.

En el primer semestre del año actual han dado nuestros ferro-carriles el siguiente ingreso: de Madrid á Alicante y Zaragoza 20.098,845 reales; de Alar á Santander 4.105,112; de Valencia á Almansa 2.846,780; de Barcelona á Zaragoza 805,740; de Barcelona á Martorell 947,877; de Barcelona á Arenys 1.941,148; de Barcelona á Granollers 1.260,297; de Jerez al Trocadero 1.785,409; de Langreo á Gijon 823,341, y de Tarragona á Reus 329,363. En el producto de los ferro-carriles de Madrid á Alicante y á Zaragoza, corresponden á este último 280,278 reales, que ha producido desde el 3 de junio que se abrió á la explotacion hasta 30 del mismo mes. Los ingresos de esta compañía en dicho semestre han sido mayores que los obtenidos en igual semestre del año anterior. El tráfico y la circulacion ha tenido tambien gran incremento en la línea de Alar á Santander, que ofrece una diferencia en sus ingresos, comparados los primeros semestres de este año y del próximo pasado, de mas de tres millones de reales á favor del actual.

En Jarow (Inglaterra) se ha cometido un espantoso crimen. Un hombre llamado John Shafto Wilthew ha asesinado á su mujer degollándola con una navaja de afeitar, intentando suicidarse despues por el mismo medio. John y su mujer ocupaban un pequeño aposento cerca de la estacion del camino de hierro, y tenian consigo sus tres hijos. El hermano de su mujer, llamado Jorge Charlton, vivia en la misma casa. A cosa de las cuatro de la mañana, Charlton, que dormia en la cocina, se alarmó viendo entrar á su hermana en paños menores y con las manos en la garganta, de donde salia la sangre á borbotones. No podia hablar y su aspecto era horrible. Charlton saltó de la cama en el momento en que John pasó por la cocina sin detenerse, á quien siguió con el objeto de tener una explicacion con él, sin oponerse á algun acto de lecura que Wilthew parecia querer consumar. Cuando Charlton se unió á su cuñado en el aposento inmediato, éste estaba en tierra tendido en una balsa de sangre. Charlton volvió entonces á la cina para socorrer á su hermana. Los vecinos habian acudido ya y se mandó buscar á un médico. El hombre del arte curó en primer lugar á la mujer de Wilthew, que le pareció estar en el mayor peligro; la infeliz no pudo articular mas que las palabras siguientes: «Doctor Saun-

El teniente general de cuartel en esta corte, D. Ramon de la Rocha y Dugege, ha obtenido licencia por dos meses para salir de Madrid.

Se ha concedido licencia por dos meses para tomar los baños de Alhama, al mariscal de campo D. Ramon Angles y Egeri, de cuartel en esta corte.

Con motivo de ser sus dias, hubo gran recepcion el dia 24 en el palacio que habita en París la Reina Cristina. Entre otros personajes, asistieron á la comida que se dió, los señores duque de Valencia, conde de Quinto, Salamanca, Moyano, el general Santiago, recién llegado de Cuba, y algun personaje subalterno de la liga, de los que últimamente han dirigido á la capital de Francia.

En el primer semestre del año actual han dado nuestros ferro-carriles el siguiente ingreso: de Madrid á Alicante y Zaragoza 20.098,845 reales; de Alar á Santander 4.105,112; de Valencia á Almansa 2.846,780; de Barcelona á Zaragoza 805,740; de Barcelona á Martorell 947,877; de Barcelona á Arenys 1.941,148; de Barcelona á Granollers 1.260,297; de Jerez al Trocadero 1.785,409; de Langreo á Gijon 823,341, y de Tarragona á Reus 329,363. En el producto de los ferro-carriles de Madrid á Alicante y á Zaragoza, corresponden á este último 280,278 reales, que ha producido desde el 3 de junio que se abrió á la explotacion hasta 30 del mismo mes. Los ingresos de esta compañía en dicho semestre han sido mayores que los obtenidos en igual semestre del año anterior. El tráfico y la circulacion ha tenido tambien gran incremento en la línea de Alar á Santander, que ofrece una diferencia en sus ingresos, comparados los primeros semestres de este año y del próximo pasado, de mas de tres millones de reales á favor del actual.

En Jarow (Inglaterra) se ha cometido un espantoso crimen. Un hombre llamado John Shafto Wilthew ha asesinado á su mujer degollándola con una navaja de afeitar, intentando suicidarse despues por el mismo medio. John y su mujer ocupaban un pequeño aposento cerca de la estacion del camino de hierro, y tenian consigo sus tres hijos. El hermano de su mujer, llamado Jorge Charlton, vivia en la misma casa. A cosa de las cuatro de la mañana, Charlton, que dormia en la cocina, se alarmó viendo entrar á su hermana en paños menores y con las manos en la garganta, de donde salia la sangre á borbotones. No podia hablar y su aspecto era horrible. Charlton saltó de la cama en el momento en que John pasó por la cocina sin detenerse, á quien siguió con el objeto de tener una explicacion con él, sin oponerse á algun acto de lecura que Wilthew parecia querer consumar. Cuando Charlton se unió á su cuñado en el aposento inmediato, éste estaba en tierra tendido en una balsa de sangre. Charlton volvió entonces á la cina para socorrer á su hermana. Los vecinos habian acudido ya y se mandó buscar á un médico. El hombre del arte curó en primer lugar á la mujer de Wilthew, que le pareció estar en el mayor peligro; la infeliz no pudo articular mas que las palabras siguientes: «Doctor Saun-

FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA.

CAPITULO VII.

El sendero seguido por Miguel iba á parar á la entrada de un valle, ó mas bien de una pequeña llanura, situada en medio de un bosque espesísimo. Este sitio era retirado y solitario; corría un arroyuelo al pie de una fuente medio arruinada, y desaparecia rápidamente bajo una cúpula de grandes árboles de sombrío follaje. La comarca de la fuente, en otro tiempo ricamente esculpida, pero invadida ahora por la parásita vejecion, servia de base á una especie de nicho incrustado contra un muro de granito. Restos esparcidos aquí y allí revelaban una profanacion ejercida en época ya lejana contra la imagen de piedra del Santo protector de esta misteriosa fuente. El silencio habita solo en este oasis, protegido contra las curiosas miradas por el hundimiento del terreno y la vecindad de enormes encinas; los rayos del sol apenas podian penetrar á través de la espesa verdura, y el canto de los pájaros no resonaba allí en ninguna estacion. Los habitantes del pais consideraban esta fuente como un sitio sopechoso, de suerte que el valle estaba abandonado, y solo algunos viejos campesinos recordaban el tiempo en que habia servido de punto de reunion y de placer á algunos nobles castellanos y apuestos señores. Micaela corría mas bien que andaba, mientras el objeto de su paseo estuvo lejano; pero apenas llegó al extremo del sendero acortó su carrera, un viva y tan lista hasta entonces, empezó á andar con ese paso incierto, peculiar á las personas que van á un punto donde no están muy

EL CABALLERO DEL DIABLO.

seguras de la acogida que tendrán. Su sofocada respiracion y su color encendido revelaban una agitacion poco comun en esta altiva jóven. Sin embargo, no experimentaba ningun temor superstitioso, aunque por regla general tampoco se hallaba exenta de esta especie de terrores; pero en aquel momento su alma parecia absorbida en una pasion, cuya violencia debia ser irresistible, porque la turbacion de su espíritu descubria una lucha encarnizada entre los sentimientos de orgullo inatos en ella, y otros sentimientos mas dulces pero imperiosos tambien, cuya inesperada revelacion la llenaba de confusion y de sorpresa.

Quien la hubiera visto en aquel instante pidiéndole con los ojos bajos, el seno conmovido, deslizando por el musgo con aire tímido, no hubiese reconocido en ella ciertamente la perla del Neboutan, la altiva doncella de Valcibre; pareciese mas bien á la sombra desconsolada de una jóven muerta de amor, que salia de su tumba al anochecer para ir á danzar con las hadas y los duendes.

El buen Damian, que no habia vacilado en seguir, observaba admirado todos los movimientos de la jóven; su cólera y su indignacion empezaban ya á ceder el puesto á sentimientos mas dulces.

—¿Adónde va? se decía; ¿quién es el juez terrible cuya presencia la conmueve hasta ese estremado? ¿trá á reunirse á algun mal génio, cerca de la fuente maldita? Pero hombre, espíritu ó demonio, cualquiera que sea el peligro que la

FOLLETIN DE LA CORRESPONDENCIA.

hace tres dias? ¿Qué crimen he cometido? ¿Qué tenéis que reprocharme?

—Escuchadme, continuó Beradoun; el tiempo pasa y muy pronto será preciso separarnos. Si lo reconozco, fallo á la le jurado; cuando estoy á vuestro lado, vuestras miradas me fascinan, vuestras palabras me seducen, y no tengo fuerzas para resistir ni para defenderme. Ejercéis en mi alma una influencia que no puedo definir. Entonces voz de resoluciones temerarias, hasta impías; la voz de Dios no llega ya, hasta mi corazón.

—¡Ay! replicó Micaela, mi sola magia es mi amor ardiente á vos. Si me amáis como os amo, dejadme, continuó Beradoun; el tiempo pasa y muy pronto será preciso separarnos. Si lo reconozco, fallo á la le jurado; cuando estoy á vuestro lado, vuestras miradas me fascinan, vuestras palabras me seducen, y no tengo fuerzas para resistir ni para defenderme. Ejercéis en mi alma una influencia que no puedo definir. Entonces voz de resoluciones temerarias, hasta impías; la voz de Dios no llega ya, hasta mi corazón.

No habéis así, Micaela; al dirigirme esas palabras estais cometiendo un pecado. Ese amor, cuya confesion os atrevéis á hacerme, sería una desgracia tanto para vos como para mí.

No os comprendo, murmuró la jóven; no no habéis pronunciado votos, sois libre de entrar en el mundo; y aunque fuerais cien veces mas pobre que el último criado de los perros del señor de Vidaussan, mi padre, que ante todo quiere mi dicha, y nunca me ha negado nada, consentiria en unirme.

—Vuestro padre es rico, respondió el pavo, mas rico que muchos señores; pero existen obstáculos que toda su riqueza no podria vencer.

—¿Y cuáles son esos obstáculos? esplicadlos sin rodeos, porque parece verdaderamente que tenéis un placer en torturarme el corazón.

EL CABALLERO DEL DIABLO.

porque no quiero de vos sino á vos misma, y dejo al cuidado de mi espada el conquistar un día el rango y la riqueza de que sois digna.

Micaela, acaso por la primera vez de su vida, no pudo hallar en su corazón fuerza, para rechazar con desden ó cólera la declaracion de un sentimiento al que parecia deber quedar siempre extraño. Limitóse, pues, á pedir tiempo para reflexionarlo, y Damian la dejó sin demasiado desahogo.

Por desgracia la época del jubileo llegó, y las procesiones comenzaron. Las poblaciones de los cuatro valles de Magnoac, de la Necte, de Au. y de Barousse, los habitantes de Cominges y del Neboutan, del Bearne y de la Arriège, de Cataluña y de Aragón, pusieron en camino, arreglados por parroquias y precedidos de cruces y estandartes, bajo la direccion del clero regular y secular de sus diócesis. Los fieles acudian presurosos á prosternarse ante la tumba del bienaventurado; nobles y villanos acudian á porfia de todas partes, á pie, á caballo ó en litera. Micaela llevó á cabo su peregrinacion al finalizar el tercer dia, cuando la afluencia no era ya tan considerable; cuando salió del Santuario, no era ya la misma.

Damian habia seguido de lejos á su amada, y acclado el instante de su regreso para ofrecerle á la puerta de la iglesia el agua bendita; empero esta pasó por su lado con la cabeza baja, y el aire pensativo; Damian le presentó la punta de sus dedos inmediatos con el agua santa, y Micaela no pensó ni aun en tocar; franqueó el dintel de la iglesia sin verle.

ders, no he merecido esto.» En seguida el doctor trató de socorrer al marido, que se hallaba en el fondo del cuarto donde ambos dormían. Después de curarlo se echó en la cama, donde ha confesado que era el asesino de su mujer. Créese que se salve y se supone que ha herido mortalmente á aquella en un acceso de celos.

Segun El Norte de Bruselas, las tropas francesas no ocuparán los ducados: no se ha tomado decision alguna para un desarme general, y el examen de las reformas que se hayan de introducir en los estados romanos, se reservará á una conferencia ad hoc, compuesta de las tres potencias católicas Austria, Francia y Roma.

En una correspondencia de París, se asegura que el príncipe Napoleón será el encargado de recibir en Viena los restos mortales del duque de Reichstadt, hijo de Napoleón I. Se dice también que estos llegarán á París para el 15 de agosto y que con este motivo habrá nuevas ceremonias y fiestas. El príncipe Napoleón debe marchar dentro de algunos dias á cumplir esta misión.

Con motivo del fallecimiento de la princesa María Ana Sofía, duquesa de Sajonia, hija del gran duque de Sajonia Weimar-Eiserau, se ha dispuesto que la corte vista de luto por espacio de ocho dias, cuatro de rigor y otros tantos de alivio, los cuales empezarán á contarse desde hoy 2 del corriente.

Ha empezado á hacerse el inventario de los cuadros existentes en el ministerio de Fomento pertenecientes al infante D. Sebastian, con objeto de devolvérselos en el momento que los reclama.

El Sr. Guimerá acaba de publicar un curioso folleto, relativo á las rentas consolidada y diferida, en el cual combate las ideas emitidas sobre el mismo asunto por el Sr. Perez Anaya.

El ayuntamiento de Valencia, previos los informes de la junta de sanidad, ha concedido permiso para establecer un laboratorio de abono artificial, aprovechando las carnes de todos los animales muertos.

En todo el tiempo que duró la guerra de Italia, se organizó la telegrafía eléctrica con una rapidez tan notable y ha funcionado con una precision y una exactitud que prestó los mas grandes servicios. Fueron enviados al teatro de la guerra cerca de ochenta de los empleados mas hábiles de la telegrafía francesa. El emperador espedia cada dia de veinte á veinte y cinco despachos cortos, á la emperatriz, al príncipe Gerónimo, á los ministros de Negocios extranjeros, de la Guerra, de Marina, del Interior y á otros personajes eminentes. El mayor general del ejército, general Vaillant, enviaba muchas veces al dia despachos muy largos al ministro de la Guerra sobre las operaciones militares y las diversas necesidades del servicio. Los cuerpos de ejército se comunicaban entre sí por medio de la luz eléctrica, cuya aplicacion telegráfica, hasta los 20 kilómetros, ha tenido un buen éxito.

Las cañoneras que habian sido trasportadas á Italia para el sitio de las plazas fuertes, no serán como se ha dicho, cedidas al Piemonte. Ya se han dado las órdenes oportunas para que se dirijan por los canales del centro hacia Brest y Cherbourg.

Continúan con grande actividad las obras para la distribución de las aguas del Lozoya. En el mes de junio último se han construido 30 metros lineales de la galería principal de distribución en la calle de las Fuentes, y 30 de la trasversal en

la calle Mayor y Carrera de San Gerónimo. Para el servicio de la galería del Oeste se han construido los cuatro registros para llaves en el cruzamiento de las galerías en la calle Mayor, los dos situados en la Costanilla de los Angeles y calle de las Fuentes. Dos bajadas para tubos, una en la plaza Mayor y otra en la de Santo Domingo. Un pozo para la limpia de la cañería en la calle Ancha de San Bernardo, frente á la de la Fior. Un pozo registro para bajar á la galería y las tomas de las calles de Bordadores é Hileras. Contiguos á la galería del Oeste, en la plaza de Santo Domingo y de Santa Catalina de los Donados, se han construido los registros para las cañerías de las calles de Torija y Flora, y se está colosando la cañería para abastecer de aguas á las calles del Molino de Viento, Madera Alta, Jesus del Valle, Escorial, D. Felipe y parte de la del Espíritu Santo.

Han llegado á San Sebastian los señores don Francisco Santa Cruz, marqués de la Torreçilla, Yahanonde y González Romero.

Ayer debió verificarse en la Granja una expedición campestra, compuesta de mas de cuarenta personas de ambos sexos, al bellísimo sitio conocido con un nombre bien poco poético, puesto que se llama La boca del asno. La costumbre tradicional de los madrileños que van de jornada á aquel real sitio es hacer esta expedición. La que se ha proyectado este año ha superado en el número de los que á ella concurren á todas las que en años anteriores se han realizado.

Ha sido suprimida, segun dice un periódico de Sevilla, la plaza de acopiador de la casa-moneda de aquella ciudad.

Puestas de acuerdo en la Coruña, segun está prevenido, la intendencia militar de este distrito y la direccion subspeccion de ingenieros, se va á anunciar la licitacion pública de 1,320 cordos cúbicos de vigueria de pino de riga y 16,000 varas lineales de tablon de igual material para el servicio de las obras que se emprenden por la comandancia de ingenieros de aquella plaza. Para atender á los gastos que ellas ocasionen, ya se recibió el oportuno aviso de crédito por valor de rs. vn. 500,000 contra la tesorería de Hacienda pública de esta provincia.

Los operarios se elevan al número de 330.

El teniente general de la Guardia civil y veterana, señor Hoyos, ha obtenido licencia para tomar los baños de Hermida.

Los nombramientos de directores de Hacienda están acordados ya, segun parece, del modo siguiente: Para la direccion de Aduanas ha sido nombrado el Sr. Lopez Ballesteros, completando el alto personal de este centro directivo los señores Canga, Carballo, Cámara y Codorniu en clase de subdirectores primero, segundo y tercero, y secretario el último, pasando á la situacion de jubilado á sus instancias el antiguo subdirector Sr. Lersundi. Para la de Estancadas ha sido trasladado el Sr. Gener que desempeñaba la de la caja de Depósitos, y el Sr. Ciudad ha pasado de la administracion de la aduana de esta corte á la plaza de segundo jefe. Para la direccion espresada de la Caja, el Sr. Santillan, jefe cesante de uno de los departamentos de la Deuda y para la plaza vacante de la administracion de la aduana de Madrid el Sr. Panchon, administrador de Hacienda de Cádiz, reemplazándole D. Tomás Sanchez. Y por último, por jubilacion del Sr. Unzeta, jefe del departamento de emision de la Deuda ha sido nombrado el Sr. Fernandez Diaz, segundo jefe que era de la direccion general de Estancadas.

Los cónsules de Francia, España é Inglaterra en Santo Domingo, han abandonado dicha república á causa de una cuestion desagradable con aquel gobierno. El nuevo presidente de la república habia repudiado el papel-moneda emitido durante la administracion de Baez, mediando contra la cual protestaron solemnemente todos los cónsules extranjeros, excepto el de los Estados- Unidos. El gobierno dominicano rehusó pareritoriamente atender á las reclamaciones de los cónsules extranjeros, en vista de lo cual pidieron éstos sus pasaportes, que les fueron tambien rehusados, poniéndoseles así en el caso de abandonar el pais sin formalidad alguna. Los tres se proponian marchar á Europa para informar de lo ocurrido á sus respectivos gobiernos. Esta no es sino una consecuencia necesaria del deplorable estado en que se halla aquella república: devorada unas veces por la guerra civil, empuñada otras en guerra contra los negros de Haiti, tiene que dedicar los pocos dias de tregua que encuentra á arreglar ó desatender las numerosas cuestiones internacionales que naturalmente suscitan en un pais tan desgraciado. Ayer se vió amenazado por Dinamarca, hoy en desacuerdo con otras tres potencias amigas, y así continuará hasta que estalle la nueva guerra civil ó se verifique la próxima invasion de los haitianos.

Segun un periódico sevillano, se ha admitido la dimision del comisionado de ventas de bienes nacionales de Sevilla, habiéndole reemplazado D. Antonio García Gutierrez, cesante del mismo ramo.

Segun dicen de Huelva, el importante negociado de minas ha entrado en un período de arreglo, orden y buena marcha, sumamente conveniente al fomento y desarrollo de la riqueza que representa.

De la granja-modelo de Aranjuez se han remitido á varias provincias, entre las cuales se cuenta Málaga, algunos carneros de raza, con objeto de fomentar la cria en aquella provincia.

El barquero Sr. Salamanca saldrá del 10 al 15 de París, para embarcarse en Nantes con rumbo á Lisboa. El Sr. Carcer, sobrino y representante del Sr. Salamanca, habrá ya firmado el contrato del ferro-carril portugués, y ya tambien habrá partido de la corte lusitana para Nantes y París, á fin de llevar el contrato á la ratificacion del señor Salamanca.

Es por desgracia muy de temer que vuelva á correr sangre en Italia. El duque de Módena habia conseguido permanecerse fiel á su persona la mayor parte de su pequeño ejército, compuesto de 3,800 hombres y mandado en parte por oficiales alemanes. Unos 2,500 hombres de estas tropas se refugiaron con él en Mantua cuando los austriacos abandonaron los ducados, y el dia de Solferino, aumentados con 1,000 parmesanos que se le unieron en Regio, caido el gobierno de la duquesa, daban la guarnicion de Legnano. El duque de Módena, impaciente de recobrar sus estados, ha reunido estas tropas, pero como en Módena, Reggio, Guastala, Masa y Carrara hay ya unos 3,000 hombres de tropas creadas por la junta y 6,000 nacionales, teniendo no bastan escasas fuerzas para someter el pais, se dice haber alistado hasta 4,000 alemanes mas, con artillería, dándoles el uniforme del ducado. Está no podia intentarse siquiera sin que se supiese en Italia, y á su vez la junta de Módena, obrando sin duda de acuerdo con los gobiernos de Turin y Florencia, ha dispuesto se estacionen en el ducado parte de los 12,000 toscanos, al mando de Ullúa, que procedentes del ejército aliado de Lombardia, marchaban á Florencia. No es dudoso que si el duque Francisco lleva á cabo su

proyectada invasion, habrá un fuerte combate que acaso podria encender de nuevo la guerra en aquella parte de Italia. Lo que sucediese en Módena seria un precedente para Toscana.

En Toledo ha empezado á ver la luz pública con el título de La ribera del Tajo, un lindo periódico literario y científico. Tambien en Valencia ha aparecido otro de muy buenas formas materiales y literarias, que lleva el nombre de El Rubi. El movimiento literario que hace algun tiempo se concretaba á nuestras primeras capitales, se va extendiendo hasta las poblaciones de un orden inferior. En Olot y en Reus han aparecido tambien periódicos que pueden competir con muchos de los que se publican en las capitales de primer orden.

El dia 31 se declaró un terrible incendio en la calle Nueva de la ciudad de Toledo. A las cinco horas empezó á aislarse, no pudiendo sofocarle enteramente hasta la una de la noche. Hubo tres personas heridas pero de poca consideracion; han padecido bastante destrozo diez casas, en particular la del café de los Dos Hermanos, la de D. Ramon Gomez y la taberna contigua que quedaron enteramente destruidas. Las autoridades, dice La ribera del Tajo, desplegaron un celo digno de elogio, el Colegio de infantería con su compania de obreros y todos los jefes y oficiales del mismo, prestaron á porfia los mas eficaces servicios. Entre los últimos se distinguió especialmente D. Fernando Costa, quien siempre en el mayor peligro trabajó con un ardor que hubiera podido traerle fatales consecuencias. La fuerza de la guarnicion se esmeró asimismo en auxiliar los trabajos.

El dia 30, al regresar á Castellón José Marzá, conocido por el Retoret, fué acometido por tres hombres causándole varias heridas. Gracias á la actividad desplegada por el comisario de policía, han sido capturados dos de los agresores. El herido corria mucho peligro.

La señora duquesa de Alba que se dirigia á Francia en una silla de postas, se detuvo el viernes en Vitoria por haber enfermado su hijo.

Los célebres libreros parisienses MM. Didot, han comenzado á publicar una edicion de la Historia de los Italianos, por César Cantu, traducida al francés por M. Armand Lacombe. En este primer volumen, César Cantu recorre los curiosos antecedentes del pueblo romano desde la mas remota antigüedad, y acompaña la narracion con un cúmulo de datos, de reflexiones, notas y curiosísimos apéndices.

Dias pasados encalló en la costa de Málaga el bergantin sardo Animoso, capitán Antonio Corsi, encontrándose en peligro, por el fuerte temporal y mar que reinaba: la tripulacion que constaba de diez individuos, pudo salvarse, aunque con grande riesgo, y merced á los esfuerzos que al efecto hicieron las autoridades y ayudante militar de aquel punto; el cargamento de dicho buque es de cebada que conducia á Gibraltar, procedente de Génova. Tambien ha estado á punto de naufragar en las costas de Cataluña, el brick-barca francés Duquesa de Graville, á consecuencia de las averías sufridas en el golfo por causa de un violento huracan. Por fin pudo salvarse en el puerto de Palamós.

En París se dice, segun un corresponsal del Diario de Barcelona, que Cerdeña se niega á formar parte de la Confederacion, si Austria está representada en ella, y si en los demás Estados no se establece un sistema liberal. Dicese que el duque de Módena y la duquesa de Parma ófr-

cen establecer constituciones en su pais al volver á él.

El cuadro de Vermy, fotógrafo artístico que parte de Cádiz el 10 para la Granja, sacó vistas de la corrida de toros del Puerto de Santa Maria el dia de Santiago. Una de pica, otra de banderillas, otra de la cogida de Carmona en el momento de sacar Cúchares al toro, otra de pose de muleta, otra de la salida del toro, y otra que no recordamos en este momento; pero todas con una precision y claridad pasmosa; como que está hecha cada una en un cuarto de segundo. Estas vistas van á ser publicadas en París.

A Jerez ha llegado una partida de treinta soldados de caballería para proseguir con mas fuerza la activa persecucion que se hace á la exigua partida de Castilla, y para restablecer la calma en los espíritus asustadizos de los labradores de la provincia. A Olvera ha llegado tambien una compania de infantería para el mismo objeto.

Despues de haber revistado el general Irujo al cuerpo de Carabineros en las provincias Vascongadas, ha pasado á continuar dicha revista de Santander.

Acaba de construirse en Binghampton, Estados-Unidos, un asilo para la asistencia facultativa de los desgraciados que no pueden disfrutar la aficion á las bebidas alcohólicas. El edificio tiene 350 pies ingleses de largo, 65 de ancho y cuatro pisos. Despues de empezados los trabajos, los vocales que componen el consejo de administracion de esta útil y filantrópica institucion habian recibido 2,800 peticiones para ser admitidos en él.

Ha llegado á Bilbao Mr. Joseph Fishery, representante de la casa Trowsdale y compania de Londres, contratista de grandes obras públicas. Su objeto, parece ser el de tomar parte en la subasta de las obras de aquel ferro-carril que se celebrarán el lunes próximo.

Las obligaciones del Estado en el presente mes de agosto están presupuestadas en 141,082,084 reales 65 céntimos.

La provincia de Sevilla se encuentra libre de ladrones, merced á la vigilancia ejercida por los alcaldes y la benemérita Guardia civil.

El rico propietario de Chiclana, D. Francisco de los Toyos Misat, se dirigia el 28 á su casa de vuelta de una de sus propiedades: al llegar al sitio nombrado Torre de los Arquillos, distante como media legua de la villa, fué acometido por unos hombres de mala fama y amenazado con un cuchillo que dirigian á su pecho, intimidándole bajase del caballo con el objeto de robarle; pero merced á la serenidad del D. Francisco pudo en un momento de descuido apoderarse del arma y salvarse por la velocidad de su caballo. El cuchillo tenia media vara de largo.

La escasez de mármores para la carrera de las Antillas es tan grande en Bilbao que no puede disponerse de ellos para los buques que hay fléticos y dispuestos á emprender su rumbo. Sabemos de tratos que se han efectuado á 22 pesos fuertes mensuales, y que á pesar de este salario subido no pueden hallarse mármores. De esta escasez sobreviene un mal gravísimo al comercio, que, como es consiguiente, si las naves en que carga sus artículos no salen al mar, experimentan perjuicios incalculables.

Parece que el señor ministro de la Guerra, se lierto siempre por los intereses del ejército, secundado en esta ocasion por el distinguido ge-

Damian, que habia acompañado á la jóven hasta la entrada del coro, y no habia dejado de mirarla un solo instante, no supo cómo explicarse tan súbito cambio. Sus ojos recorrieron maquinalmente la iglesia, casi desierta, y acercóse á la tumba, de la que entonces se alejaban los últimos fieles. Un novicio del orden de los Dominicos de San Gaudens, arrodillado sobre la losa sepulcral, parecia unido en inspirado éxtasis; sus vestidos blancos hacian resaltar la palidez mate de su rostro, que dejaba descubierto enteramente la capucha del hábito echada hacia atrás. Sus manos cruzadas, y sus miradas vueltas ardentemente hacia la capilla del Santo, probaban un extraordinario fervor; la expresion de sus facciones no pertenece ya á la tierra.

Damian se retiró sin hacer ruido, á fin de no turbar la piadosa meditacion del jóven novicio, quien, por su parte, parecia sordo á todos los rumores del mundo. Se le hubiese podido creer muerto, si las lágrimas, corriendo de sus ojos encendidos, no hubieran revelado un dolor y un sufrimiento demasiado vivos.

El jóven escudero creyóse victima de un capricho repentinamente de su amada; pero los dias se sucedieron sin que Micaela volviese á ser para él lo que era antes del fatal jubileo. Apenas le era permitido á Damian encontrarla de vez en cuando, y cambiar algunas palabras en ella; Micaela parecia haberse propuesto desconcertar las tentativas del jóven para obtener de ella una explicacion. Muy pronto se convenció Damian de que habian de él. De resultados de este descubrimiento, su desesperacion fué terrible; pero como no era

que no habia vacilado, por verle un instante, en emprender un viaje mas penoso aun por la proximidad de la noche y el peligroso sitio á donde iba á buscarle. Micaela no estaba acostumbrada á semejantes recibimientos, y sin embargo, no manifestó descontento alguno; contentóse con murmurar humildemente, mientras un vivo color de púrpura asomaba á su rostro.

—Hermano Eugenio, si he venido, es porque me lo habeis permitido.

—Admiróse Beraudon de la alteracion de su voz, y díjole en tone mas dulce: —Sentaos, Micaela, y cuando hayais descansado, estareis mejor preparad á sostener la última conversacion que debemos tener juntas.

Dejóse caer Micaela en el tronco de un árbol desgajado hacia poco por el vendabal, y ocultó entre sus manos su entristecido rostro.

—Veo, continuó Beraudon, que mis palabras os sorprenden; he necesitado toda mi enérgica resolution para atreverme á pronunciarla.

Hacéis dos dias nos encontramos en este mismo sitio, y cuando nos separamos, cerca del anochecer, yo no pertenecía ya á ese Dios á quien habia jurado sin embargo unirme con irrevocables votos. Yo estaba decidido á volver al mundo, y hasta me habia apresurado á tomar el traje de guerra. Despaché á un mensajero con órden de que me enviasen mis equipajes, y una comitiva correspondiente á mi rango; os habia prometido abandonar estos humildes vestidos, y ya estaba impaciente por cumplir mi promesa.

—¿Por qué, pues, habeis mudado de opinion? interrumpió Micaela. ¿Qué es lo que ha pasado

amenaza; yo la defenderé, aunque me hubiera ultrajado y desconocido cien veces.

Sin embargo, Micaela franqueó el poco espacio que la separaba de la fuente; y solo tuvo que dar algunos pasos para llegar al pequeño monumento arruinado. Damian se refugió tras el enorme tronco de una vieja encina que debia haber visto las legiones de Pompeya, y se preparó á observarlo todo sin ser visto.

En el momento en que Micaela penetró en el valle, habia ya penetrado en él un huésped en la persona de un jóven novicio, el cual hallábase sentado en un peñasco perteneciente al arruinado edificio.

El lector conoce ya este novicio por haberse hallado recientemente al pié de la tumba de San Beltran; además es un antiguo conocido, como el lector habrá ya adivinado. En una palabra, y para restituírle su nombre, el huésped del valle solitario no era otro que el asesino del buen sir Walter de Tracy, Beraudon de Faudoss, cuya actitud pensativa y aire melancólico hubiesen hecho honor á un piadoso ermitaño, desengañado de los errores de la juventud, y de la poca importancia de la alegría de este mundo. Beraudon no reparó al principio en la jóven, cuyos tímidos pasos apenas hubieran despertado á un pejarillo; le fué preciso sentir la presion de una mano delicada para desprender su alma de las desconocidas regiones á donde le llevara su espíritu.

Beraudon alzó la cabeza, reconoció á Micaela, y frunció las cejas. Preciso es confesar que era un modo bien extraño de acoger á una pobre niña

hombre de dejarse despedir sin explicacion, como en seguida el partido de espír todos los pasos de Micaela; á fin de descubrir si tenia que haberse las con un enemigo oculto, ó con un rival desconocido. Concluyó por rechazar, como se ve, la suposicion de un capricho inexplicable; pero estaba impaciente por saber si habia sido engañado ó calumniado.

Entonces su vida no fué mas que un espionaje continuo; durante el dia vijilaba la habitacion del cónsul, y por la tarde, al ponerse el sol, seguia de lejos á Micaela hasta el jardin de su padre. Habiendo observado una vez que apenas entró Micaela procuró cerrar la puerta tras sí con un cuidado especial, se atrevió á aventurarse hasta escalar el muro de la cerca en un sitio en que un árbol espeso le ofrecia el abrigo protector de su follaje. Deslizándose en seguida de hocico en bosquecillo, arregló Damian su marcha por la de la inconstante jóven; parábese este de vez en cuando como para echar una mirada escurtadora á su alrededor, y despues volvía á seguir su rápida carrera. Luego que hubo llegado al extremo opuesto del jardin, vió Damian una sorpresa que, separando algunas hojas, se habia pasado por una brecha practicada en el muro, deslizándose á través de él como una culebra asustada. Inútil es decir que nuestro enamorado no vaciló un solo instante en seguir el mismo camino. Micaela, con la cabeza envuelta en un capuchon escarlata, habíase lanzado por el sendero de que hemos hablado mas arriba, y que servia de travesía para ir por la montaña de Valcabrera á San Gaudens.

general Serrano, piensa en breve plantear en el cuerpo de artillería un sistema de retiros por edades, análogo al que se practica en Francia y otros países, toda vez que la tan ventajosa ley sobre retiros últimamente aprobada por las Cortes, proporciona un honroso y desahogado descanso a los jefes que por su edad y achaques no es tan aptos para el servicio activo; por cuyo medio a la vez se conseguirá hacer menos lenta una carrera que tantos sacrificios y desembolsos cuesta a los que a ella se dedican.

Hace algún tiempo publicaron los diarios norteamericanos la noticia de que dos individuos, M. Wise y M. La Mountain, habían resuelto el problema de dar dirección a los globos aerostáticos y que se proponían construir uno de grandes dimensiones, y en el cual pensaban hacer un viaje al través del Atlántico. Como a lo que aparece, los atrevidos aeronautas carecían de fondos con que llevar a cabo su ensayo, fué necesario que suplieran aquellos un tal M. Gager. Vendida ya esta primera y principal dificultad se construyó el globo, cuyas dimensiones son 60 pies de diámetro, y 120 de alto, desde la corona del mismo hasta el fondo de la barquilla. Como la dificultad que había que vencer era la de dar dirección al globo, M. La Mountain había inventado con dicho objeto una especie de abanicos giratorios que, en conexión con el globo, servirían a este como de timón, y por medio de los cuales podría el aeronauta dirigirse a donde le viniera en voluntad. El mismo señor, en las observaciones que había hecho descubrió, según dice, que a cierta elevación, y con particularidad en el verano, la dirección del viento es siempre uniforme, y de occidente al oriente.

Concluido el globo y hechos los preparativos necesarios, resolvieron emprender su viaje, no ya al través del Atlántico, como en un principio se pensó, sino a Nueva-York, y desde aquí, si los resultados correspondían a las esperanzas, a Europa. Con este fin se embarcaron en San Luis (Misouri) a las siete de la tarde del día 1.º del corriente los susodichos Wise, La Mountain, Gager y un tal M. Hyde, reporter de uno de los periódicos de San Luis, encargado de escribir los accidentes del viaje, y provistos de una barquilla de mimbre en forma de canasta que colocaron entre el globo y el bote. Este llevaba 600 libras de lastre, un barril de agua, otro de limonada, pan, vino y otros comestibles, y un saco con correspondencia. Ya en el aire, M. La Mountain se hizo cargo de dirigir el globo, M. Wise del cuaderno de bitácora científico, y M. Gager de la aguja de marear. Acompañó a éstos hasta una distancia de 15 millas un tal M. Brook, aeronauta, el cual descendió en su globo en forma de cometa. A las ocho y media de la noche el globo había ascendido rápidamente y se hallaba a una altura inmensa, en la que los viajeros dicen que se veían circundados de una luz fosforescente que daba al globo la apariencia de una bola de fuego. Abrieron la válvula con mucha dificultad, y empezaron a descender. A las cinco de la mañana del día siguiente divisaron el lago Erie, y a las siete M. La Mountain determinó atravesarlo con el objeto de ver el efecto que producía el agua respecto del gas. Así lo hizo, y nuestros viajeros se hallaron al poco tiempo cerca de Buffalo. Dirigiéronse entonces hacia Rochester con el objeto de dejar allí a Gager é Hyde, y continuar los demás el viaje hacia las playas del Pacífico. Pero entonces descargó tal huracán de viento, que nuestros viajeros vieron su vida en inminente peligro. El globo, ya sin gas suficiente para hacerlo ascender, fué arrebatado por el huracán con una furia extraordinaria hacia el lago Ontario.

A las doce y veinte minutos se hallaban sobre Rochester, y el globo siempre descendiendo. M. La Mountain, conociendo el grave peligro en que se hallaban, suplicó a sus compañeros arrojarle todo cuanto se hallaba en la barquilla. Así lo hicieron, deshaciéndose de las provisiones y el saco de la correspondencia; pero esto no fué bastante, pues sin gas suficiente para sostener el peso que pendía de él, el globo descendió rápidamente sobre el lago, y los aeronautas veían llegar su último momento. Ya sobre el agua, avistaron el vapor *Young-América*, y pidieron a su capitán que se mantuviese al páiro para que los recogiese; pero era tal la violencia con que soplabá el viento, que antes de obtener respuesta alguna, ya se hallaban a una milla distante del vapor. Wise propuso arriar el bote y embarcarse en él, confiando en que algún buque que pasase los recogería, a lo que se negó la Mountain, pues creía segura la muerte de todos ellos, si se esponían a la furia de las olas en tan frágil barquilla; y destrozando la parte interior del bote, arrojó al agua varios tablones de aquel y parte de sus vestidos, con lo cual logró conservar a flote el globo hasta la una y treinta minutos, en que chocó en la playa cerca de la población de Henderson. Echaron el ancla y esta agarró un pequeño arbusto, pero no era suficiente aquella resistencia a contener la velocidad con que el viento arrebatava el globo, hasta que por fortuna, el ancla agarró una fuerte rama de un roble, de donde quedó pendiente la barquilla con nuestros viajeros. El globo, hecho pedazos, fué recogido por M. La Mountain, quien recibió algunas contusiones. Los viajeros fueron recogidos y llevados a casa de M. Whitney, donde se les atendió cuidadosa-

mente. Tal ha sido el resultado del experimento hecho por M. La Mountain y sus compañeros, quedando el problema de dar dirección a los globos en el mismo estado en que se hallaba antes de la salida de los aeronautas de San Luis.

La liquidación efectuada este año por *La Tulelar* para deducir los beneficios correspondientes a los asegurados comprendidos en la asociación terminada en 31 de diciembre último, ha venido a demostrar en la práctica cuán útiles son las instituciones de Seguros mútuos sobre la vida humana. Según lo que leemos en el periódico, órgano de dicha compañía, ha habido imponente que ha obtenido hasta el 195 por 100 de utilidades en el quinquenio; muchos son los que han pasado del 140 por 100, y en general todos los socios han liquidado con ventajas muy notables. Estos resultados son debidos a la combinación del interés, compuesto con el beneficio que en favor de los sobrevivientes dejan los fallecidos. Así, pues, no es extraño que tanto vaya creciendo entre nosotros la afición al ahorro colectivo, cuyos efectos tienen que ser aquí más admirables que en el extranjero, a causa del mayor tipo de interés.

Tratando de inquirir *El Eco de Ciudad-Rodrigo*, la pena que realmente sufrirán los estafadores ó estafador de los consabidos novecientos y tantos mil reales, concluye por creer que sufrirán la pena de Berlanga: meterles un brazo por una manga.

El Clamor Público continúa citando ejemplos a *La Esperanza*, para probarla que durante el régimen absoluto, es cuando más escándalos han dado los gobiernos.

Varios fabricantes de papel han dirigido un comunicado a *El Clamor Público*, en el cual se quejan de que dicho periódico ha atacado su industria, abogando por la supresión ó reducción de derechos impuestos al papel importado del extranjero.

El proyecto de mediación de las potencias neutrales de que tanto se ha hablado estos últimos días, ha dado ocasión al gabinete ruso para una explicación. *El Journal de St. Petersburg* en su número del 29, declara que en el momento de la conclusión del tratado de Villafranca, las bases de la mediación no se habían fijado ni discutido entre las tres potencias.

Dice *El Clamor*, no sabemos con qué fundamento, que la salida del Sr. D. Manuel del Palacio de la redacción de *El Regulador* va a dar al traste con este periódico.

El viernes de la semana pasada entró en París por primera vez después de su vuelta de Italia el emperador Napoleón. El emperador cruzó los muelles y la calle de Rivoli, saludado con vivas por el pueblo que se agolpaba al rededor de su carruaje. Después de permanecer des horas en París, el emperador volvió a Saint Cloud.

S. A. R. la señora infanta doña Isabel Fernanda, ha llegado a Orleans, en cuyo punto se ha reunido con sus dos hijos mayores. Alojada en el palacio arzobispal, en donde se ha preparado las habitaciones convenientes, la hermana de nuestros Reyes, no sólo está siendo el objeto de las más delicadas y respetuosas atenciones de parte del Ilmo. señor Dupenloup, sino que también de personas mas notables de la capital. Antes de volver a la Península algunas capitales de Alemania, aprovechando las invitaciones particulares que para ello ha recibido.

Movida por las aguas del Agüeda, que baa los muros de Ciudad-Rodrigo, se ha establecido una fábrica de chocolate. En ella el agua es el único motor que trasmite todos los movimientos, como el tostado del cacao, limpia de ídem, molienda y cermido de la cabela, molienda del chocolate, y su última caída en los moldes para la formación de onzas y medias libras, está dicho todo. Dice *El Eco de Ciudad-Rodrigo*, que entra en el pensamiento del dueño de la misma señor Rivero, hacer grandes compras en los principales puertos de España de todos los artículos que entran en la elaboración del chocolate.

En Logroño hubo hace días una reyerta con motivo del dinero arrojado a la gente al salir del bautizo de un nieto del conde de San Cristóbal, y de la cual resultó un hombre muerto, por una disputa suscitada entre dos amarradores ó mozos de cordel, sobre quién había de coger mas, ó quién había de coger menos.

Se lee en *El Independiente* de Turin del 28 del pasado: «Ya empiezan a venir personas procedentes de Mantua, Venecia y Verona. Mantua estaba bien provista, y el general Culoz, se ha portado muy bien con los habitantes. El gran número de animales allí reunidos ha producido una nube de insectos. Era una verdadera plaga de Egipto. En Verona ha habido una especie de escasez. Continúa el estado de sitio. Las comunicaciones con la Lombardia están interrumpidas. Las mercancías, los pasaportes y las cartas no circulan de un país a otro.»

La dirección general para las provincias unidas al Piemonte se ha suprimido, y en adelante corresponderán al ministerio.

D. Ramon Serch y Sala, inventor de la Zonogravística, acaba de descubrir (según nos dicen varias personas), una nueva ciencia a la que ha denominado «Armonétrica.» Esta ciencia la define: la ciencia que trata de las matemáticas, con explicación a la ciencia armónica para la creación de nuevos é innumerables cantos. Esta ciencia es utilísima para los que la naturaleza les ha negado la idiológica musical, privándoles, de ese modo, de ejercer la bella y noble profesion de la composición filarmónica.

Enterada la Reina de la comunicación del director general de infantería, fecha 22 de junio próximo pasado, en que manifiesta haber dispuesto que el provincial de Alicante reciba del de Valencia 127 vestuarios completos, al propio tiempo que ha tenido a bien aprobar esta disposición, se ha servido autorizarle para que tome igual determinación siempre que la crea necesaria respecto a los demás batallones provinciales puestos sobre las armas que escadan de 1,000 plazas, pero con la circunstancia de que ha de darse cuenta al ministerio de la Guerra de las alteraciones que se verifiquen en el vestuario, acompañando un estado demostrativo de su distribución.

Ha sido nombrado alcalde-corregidor de Figueras, D. Rafael de la Guardia, que ha tomado ya posesion de dicho destino.

La Guardia Nacional de Toscana se compondrá de una legion dividida en cuatro batallones, y cada uno de éstos tendrá cuatro compañías. La fuerza total de esta legion, será de 2,254 hombres, y su mando ha sido confiado a Carlos Jeazi.

El Conciliador niega la noticia dada por varios periódicos de que iba a refundirse en *El Estado*.

Mazzini ha redactado y remitido a Italia un largo y violento manifiesto, en el cual, examinando la paz de Villafranca bajo su punto de vista, pretende demostrar a los italianos que han sido burladas sus ilusiones, y sido el juguete de la vanidad de los príncipes. La conclusion que el célebre revolucionario quiere sacar de los hechos, ya se deja comprender fácilmente.

El caballero Desambrois, representante sardo en la reunion de Zurich, llegó a París el 27 del pasado, habiendo sido recibido por el conde Walewski. Pronto saldrá para Zurich, a donde se reunirán el 8 del presente los plenipotenciarios de Francia, Austria y el Piemonte, para firmar el tratado de paz, cuyos preliminares han sido concluidos en Villafranca entre los dos emperadores.

Por su parte el conde Colloredo, ha llegado a París para recibir instrucciones de su gobierno. Dícese que la reunion de Zurich solo ocupará dos sesiones.

El último balance del Banco de Inglaterra, comparado con el de la semana anterior, arroja los siguientes resultados:

	Libs. est.
Baja en los depósitos del gobierno.	4.565,193
Id. en los anticipos al gobierno.	359,335
Id. en otros anticipos.	879,634
Id. en la existencia metálica.	147,074
Id. en los recursos disponibles.	384,394
Aumento en los depósitos particulares.	2.783,267

El Banco de Inglaterra ha bajado el descuento a 2 1/2 por 100, y en el Lombard Street, se hace este a 2 1/4, y aun a 2 por 100 en ciertos casos.

Inglaterra, como hemos dicho anteriormente, no desmaya por el mal resultado obtenido en la primera prueba de la colocación del cable trasatlántico. Ahora está organizándose una nueva Compañía con el mismo objeto de unir por un hilo eléctrico las costas de Irlanda y de América. El cable que ahora va a emplearse es diferente a todos los cables submarinos contruidos hasta el día. El hilo conductor, de cobre cubierto de gutta-percha, se rodeará con jarcia de cáñamo tegida, en vez de una armadura de hierro, para darle las condiciones apetecidas de ligereza, de fuerza y de flexibilidad. Un cable así construido solo pesa la tercera parte de otro del mismo espesor cubierto de hierro, y tiene proporciones de mayor fuerza.

El primer atlántico pesaba 1,000 kilogramos por milla inglesa, y se rompía bajo una tension de tres toneladas y media, y algunas veces menos, mientras que el de ahora solo pesa 400 kilogramos y sostiene mas de tres toneladas, ó sea mas de seis millas en su propia longitud. Tiene el suficiente peso para alcanzar gradualmente el fondo de las mayores profundidades, sin estension ni violencia. Excusa además el empleo de toda maquinaria para su emision, pues se largará a mano, como una amarra ordinaria. Estando los cordones de cáñamo tegidos alrededor del cable, en vez de rodearse en espiral como las armaduras de hierro, no hay el menor peligro de que se destuerza ó se formen lazos ó nudos que

tanto comprometieron la seguridad del último atlántico.

Las condiciones eléctricas del cable ganan tanto con la supresion de la armadura de hierro, que el fenómeno de la induccion, que impide el paso regular de las corrientes eléctricas, solo se manifiesta débilmente en un hilo aislado y cubierto de cáñamo ó de cualquiera otra materia no metálica. Esta ventaja no es de las menos importantes que ofrece el empleo de una cubierta de jarcia, puesto que puede aumentar la rapidez de trasmision de los partes en cerca de un 50 por 100. La línea se estenderá directamente desde Inglaterra al continente americano. Partirá de Land's End, el punto mas al Oeste de Cornualles, para terminar en Blanco-Sablon en el estrecho de Belle-Isle, sobre la costa de Labrador.

En una esposicion del ministro del Interior de Toscana se lee lo siguiente:—Hasta ahora hay 141 municipalidades que han acordado pedir su agregación al Piemonte. En Florencia y en Liorna la votación ha dado 800 votos en pro y 15 en contra. Estos acuerdos representan los votos de 1.135,863 habitantes. El resultado de la eleccion de la Asamblea especial destinada a votar en nombre del país, es favorable a la independencia. Cuando esta asamblea se habrá reunido, se decidirán las municipalidades que todavía no lo han efectuado.

El mercado de Londres está paralizado: los consolidados bajan 1/2 por 100. Las realizaciones, por numerosas que hayan sido, no son las únicas causas de este movimiento. La plaza tenía en perspectiva la nivelacion del presupuesto, y a mas la petición inevitable de un empréstito para la India. Eran estas dos causas mas que suficientes para mantener a los especuladores a la expectativa hasta ver el rumbo que las cosas tomaban. Los ingresos de ferro-carriles continúan siendo buenos, ya se comparan con los de la semana, ó con los correspondientes a igual época del año anterior, ofrecen aumento en ambos casos. Los valores españoles se han cotizado: El Zaragoza a 445. El Mobiliario español a 505. La Sociedad mercantil a 430. La Compañía de Crédito a 280.

El día de Santiago se estrenó en la iglesia parroquial de Palacios del Sil el precioso cáliz que S. M. la Reina ha regalado a la misma, cumpliendo la oferta que hizo a su regreso de las provincias de Galicia. Para solemnizar este acontecimiento, que lo es y muy fausto para aquel sencillo y honrado vecindario, se celebró con toda la pompa posible el Santo sacrificio de la misa, asistiendo todos los habitantes del pueblo, que agradecidos a la bondad de su Reina por tan piadoso obsequio, oraron pública y fervorosamente al tiempo del ofertorio y a invitacion del sacerdote celebrante, por la salud y prosperidad de nuestros monarcas, y de su Real familia y de las personas que de un modo ó de otro mediaron en tan apreciada concesion.

Al hablar del embarque en Alicante de Su Alteza Real la infanta doña Isabel Fernandina de Borbon, incurrimos en una omision que debemos reparar: los señores consignatarios en aquella ciudad de las Mensajerías Imperiales, se ocuparon con toda diligencia en preparar a Su Alteza Real el recibimiento que permitia el incógnito que se había propuesto guardar en su viaje. Sabiendo por telégrafo su ida, lo avisaron al señor gobernador de la provincia, que hasta entonces carecia de toda noticia. Recibida en la estacion, tuvieron el honor de acompañarla hasta el muelle y luego hasta a bordo, donde habiendo con anticipacion prevenido al comandante del buque, Mr. Emeric, y procurándole un pabellon español, se hizo el recibimiento de la manera mas atenta y solemne, alojando a S. A. R. en la cámara destinada para señoras, que toda entera se reservó para S. A., destinando a otras localidades, los demás pasajeros.

El general Garibaldi ha publicado una orden del día a su cuerpo de ejército, induciéndole a que no deponga las armas, para probar a Europa que está siempre pronto a volver a empezar la guerra bajo las banderas de Victor Manuel. Sabido es que el cuerpo del general Garibaldi es el de los cazadores de los Alpes, cuyos voluntarios solo se habían comprometido a combatir contra los austriacos, durante la guerra. En la paz se hallan libres de este compromiso, pero la orden del día que hemos citado, conseguirá sin duda alguna, detenerlos en sus cuerpos.

Continúan los esfuerzos principalmente en Málaga y Granada para reunir fondos en cantidad suficiente a fin de poder ofrecer un concurso importante a los concesionarios definitivos de la línea de Córdoba a Granada y del ramal de Granada. En Málaga la suscripción marchaba muy favorablemente al término deseado, pues siendo 15,000 las acciones que se querian reunir, según las últimas noticias, se hallaban ya suscritas en esta sola ciudad, 13,174 acciones que representan 26.348,000 rs. vn., y se tenía la fundada esperanza de que la suscripción llegaria hasta 40,000,000. En Granada los resultados no eran hasta ahora tan satisfactorios; para obtener mejor resultado la comision encargada de todas las gestiones, había decidido que se invitara

personalmente a cuantos puedan tomar parte en la suscripcion, y a la última fecha se habían nombrado los comisarios encargados de hacer las invitaciones en las diversas parroquias. Los señores D. Joaquin Ayrela y don Joaquin Masó, estaban encargados de recibir las suscripciones, y el gobernador debía dirigir una carta a todos los ayuntamientos de la provincia a fin de excitar su celo.

El vapor *Europa* que salió de Cádiz el 12 del pasado, llegó a Tenerife en 69 horas, continuando su navegacion para Puerto-Rico con buen tiempo, y sin novedad a bordo.

Una carta fechada el 23 en Olivenza dice: El 26 se presentó en esta un fiscal militar con objeto de continuar la sumaria sobre las ocurrencias del día 9, tomó varias declaraciones, y puso presos a otro sargento y tres cabos. El mismo 26 llegaron a esta dos comisionados de Madrid, parece que encargados por la viuda de D. Sixto Cámara, siendo portadores de una real orden para que se permitiese la exhumacion del cadáver de aquel, embalsamarlo, colocarlo en un nicho y ponerle lápida; a los mismos acompañaba el comisario de proteccion y seguridad de Badajoz, sin duda con instrucciones del gobernador de la provincia para la manera de proceder en las operaciones.

Parece que ayer hubo junta ante el alcalde, de los facultativos de la poblacion y comisionados, y se dispuso que en la mañana de hoy se procediera a la exhumacion; pero esta madrugada a las tres, se ha recibido por extraordinario, orden de que se suspenda todo, y que si se había colocado el cadáver en nicho, se vuelva a poner donde estaba: los comisionados de Madrid salieron en seguida para Badajoz, y no sabemos si seguirán a Madrid ó volverán a esta.

Se ignora lo que habrá motivado la contra orden, que se asegura dimana del ministerio. Los calores han vuelto otra vez con gran intensidad; la cosecha de cereales es menos que mediana, y la de aceituna se presenta con pérdida, pues la poca que había se va cayendo.

Los apuros del Erario inglés a causa de los grandes armamentos, empiezan a ponerse de manifiesto. El déficit del año económico, es nada menos que de cinco millones esterlinos, que mister Gladstone trata de enjugar con un recargo de cuatro peniques en la contribucion directa. Tal situacion ha hecho que el ministro de Estado haya dirigido (así al menos se dice) una nota al ministro de Estado francés, proponiéndole el desarme simultáneo de estas dos potencias.

Desde 1.º de setiembre vá a publicarse en esta corte una *Biblioteca Religiosa*, bajo la dirección de un escritor español muy conocido y estimado. Todos los meses aparecerá un tomo en 4.º de 200 a 300 páginas, y contendrá uno ó dos artículos, ya debidos a la pluma de alguno de nuestros publicistas sagrados, ya traducidos de los periódicos *El Amigo de la Religion*, que se publica en París, ó de la *Civilizacion Católica*, que se publica en Roma, y que, no obstante su notoria importancia, apenas se conocen en España; la historia de una cofradia, hermandad ó asociacion caritativa, desde su fundacion hasta nuestros días; una biografía de uno de los actuales prelados de España ó del extranjero, y de aquellos señores sacerdotes que por sus escritos ó sus virtudes merezcan figurar en esta seccion, y todos los sermones notables que durante el mes se pradiquen en Madrid y en las provincias, para lo cual cuenta la empresa con la cooperacion de distinguidos oradores sagrados.

Escriben de Viena el 25 de julio a la *Correspondencia Havas*, que por el departamento de la guerra se han adoptado, con asentimiento del emperador, disposiciones relativas a la permanencia del ejército austriaco en Venecia. Se ha resuelto, por consiguiente, que el primer ejército, incluso el noveno cuerpo, queden por ahora en gran pié de guerra en Italia, concentrándose la mayor parte de estas fuerzas en Verona, Vicence, y en los acantonamientos inmediatos a estas plazas, de manera que pueda hacer frente a las eventualidades que ocurran. Se puede calcular de 180 a 200,000 soldados el efectivo de dichas fuerzas. En cuanto a los demás cuerpos del ejército austriaco, se hallan en marcha hacia sus antiguos acantonamientos en Galitzia y Hungría.

PARTES TELEGRAFICAS.

Paris 2.
Quedan el 3 francés a 69-25 el 4 1/2 a 97 el interior español a 41 1/2, la amortizable 9 3/4.

Londres 2.
Quedan los consolidados de 94 3/4 a 7/8.

Viena 2.
Meternic sale mañana para Paris portador de la respuesta del emperador de Austria, a la carta autógrafo de Napoleon III.
El emperador de Austria recibirá a Bonnaville esta noche.

Bolsa de Madrid, 2 de agosto.
3 consolidado.

Al cent., 42-40 y 45.
A fin próx. en fir., 42-75.
3 diferido.
Ni se publicó ni vimos hacer operacion alguna.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

La Epoca continúa haciendo reflexiones sobre la cuestión de Italia, y contestando a los periódicos de oposición moderada...

La Esperanza, examinando la conducta de Napoleón, sostiene que la paz recientemente firmada por él, la alcanza en virtud de ella...

El Leon Español aconseja al gobierno que invierta el crédito extraordinario de los 2,000 millones, en reconstruir iglesias, hospitales...

La Regeneración analiza el artículo Italia y Napoleon, que el Sr. Castelar ha publicado en el diario democrático...

El Occidente califica de torpe la conducta observada por la liga en todo lo que a su interés de bando convenga.

La Discusión continúa reflexionando acerca del poder temporal del Papa, con el cual no se halla muy conforme.

El Consiliario prosigue su polémica con El Diario Español sobre los acontecimientos de 1857.

La Iberia paseándose por Europa en su artículo de política exterior, se estaciona en Italia...

El Clamor Público discutiendo con La Regeneración acerca de los sistemas políticos, dice que el peor de todos es la teocracia...

Las Novedades continúa con El Clamor en que el partido moderado se encuentra dividido, pero difiere en el juicio formado por aquel periódico...

El Diario Español, teniendo en cuenta la actitud tomada por los periódicos de la liga, dice que todo el empeño de ellos se reduce a cortar la discusión...

DIARIO DE LAS FAMILIAS.

Santo de mañana.—San Estebán, proto mártir. Canto divino para mañana.—Se celebrará en los templos siguientes...

NOTICIAS COMERCIALES.

Table with 4 columns: Fondos públicos, Publicado, No pub., A plazo. Includes data for various public funds and bonds.

Características.—Doña Concepción Sampol.—Actores de carácter cómico.—D. José Calvo, D. José Azar...

Actores del género cómico.—D. Mariano Fernández, D. Emilio Mario y D. Ramon Gozman. Actrices.—Doña Emilia Pló, doña Cármen Valverde...

Almanaque médico.—Hemos entrado en el mes de agosto, y creemos no será inoportuno decir algo de lo que se ha dado en llamar almanaque médico del mes...

Orden de la plaza.—Parada: Zaragoza.—Jefe de día: señor comandante, capitán del regimiento de infantería de Mérida, D. Bernardino Campos y Pereira...

No compraba pan.—Se representaba noches atrás en el teatro de la Zarzuela una ópera cómica francesa. Hacia poco que el telón se había levantado...

Santa Filomena.—Ayer dió principio en la parroquia de San Justo una novena solemne a la gloriosa Santa Filomena...

Candideces.—En Málaga vamos anunciada de este modo la comedia del Sr. Breton Una vieja: La vieja de Breton. Un empresario de Zaragoza...

Suspension.—Por orden del señor vicario se ha suspendido la novena de San Cayetano y las misas, en tanto se concluye la reparación del templo.

Compañía dramática.—Parece que la que ha de actuar en el teatro del Príncipe, durante la próxima temporada, se compondrá de los siguientes individuos...

Para papeles especiales.—D. Juan Catalina y doña Adelaida Quijano.

Este libro, en que resplandece la mas pura moral, y que su autor califica de lo mas honrado que ha producido su pluma...

BOLSA DE PARÍS, 1.º (POR EL TELÉGRAFO).

Table with 4 columns: 4 1/2 francés, 96.50, 3 interior, 44 1/2, 3 francés, 68.65, 3 exterior, 44 1/2, 3 español exterior, Amortizable.

BOLSA DE LONDRES, A.º (POR EL TELÉGRAFO).

Table with 2 columns: Consolidados a 94 5/8 a 7/8, 94 5/8 a 7/8.

BOLSA DE BARCELONA DEL 29 DE JULIO.

Table with 4 columns: Efectos públicos, Dinero, Papel. Includes data for various public effects, money, and paper.

FONDOS ESPAÑLES EN BOLSAS ESTRANJERAS.

Table with 6 columns: JULIO, 5 p. 0/15, 10 p. 0/15, p. 0/0, Amort. de 2.º, Capítulos ingleses. Includes data for Spanish funds in foreign markets.

Características.—Doña Concepción Sampol.—Actores de carácter cómico.—D. José Calvo, D. José Azar...

Actores del género cómico.—D. Mariano Fernández, D. Emilio Mario y D. Ramon Gozman. Actrices.—Doña Emilia Pló, doña Cármen Valverde...

Almanaque médico.—Hemos entrado en el mes de agosto, y creemos no será inoportuno decir algo de lo que se ha dado en llamar almanaque médico del mes...

Orden de la plaza.—Parada: Zaragoza.—Jefe de día: señor comandante, capitán del regimiento de infantería de Mérida, D. Bernardino Campos y Pereira...

No compraba pan.—Se representaba noches atrás en el teatro de la Zarzuela una ópera cómica francesa. Hacia poco que el telón se había levantado...

Santa Filomena.—Ayer dió principio en la parroquia de San Justo una novena solemne a la gloriosa Santa Filomena...

Candideces.—En Málaga vamos anunciada de este modo la comedia del Sr. Breton Una vieja: La vieja de Breton. Un empresario de Zaragoza...

Suspension.—Por orden del señor vicario se ha suspendido la novena de San Cayetano y las misas, en tanto se concluye la reparación del templo.

Compañía dramática.—Parece que la que ha de actuar en el teatro del Príncipe, durante la próxima temporada, se compondrá de los siguientes individuos...

Para papeles especiales.—D. Juan Catalina y doña Adelaida Quijano.

Este libro, en que resplandece la mas pura moral, y que su autor califica de lo mas honrado que ha producido su pluma...

CAMBIOS DE MADRID Y DE LAS PROVINCIAS.

MADRID 2.—Sobre Londres a 90 días. 50-30. Sobre París a 8 días. 5-25. Descuento de letras al 5 por 100 anual.

Table with 4 columns: Deno al papel, Benef. al papel, Deno al papel, Benef. al papel. Includes exchange rates for various locations like Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Burgos, Caceres, Cadiz, Castellon, Ciudad-Real, Cordoba, Coruna, Cuenca, Gerona, Granada, Guadalupe, Huelva, Jaen, Leon, Lugo, Madrid, Malaga, Murcia, Orense, Oviedo, Palencia, Pamplona, Pontevedra, Salamanca, San Sebastian, Santander, Santiago, Segovia, Sevilla, Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora, Zaragoza.

Los padecimientos, las consumibles, el género de vida, los profesiones de cada, el sexo, el temperamento...

Actores del género cómico.—D. Mariano Fernández, D. Emilio Mario y D. Ramon Gozman. Actrices.—Doña Emilia Pló, doña Cármen Valverde...

Almanaque médico.—Hemos entrado en el mes de agosto, y creemos no será inoportuno decir algo de lo que se ha dado en llamar almanaque médico del mes...

Orden de la plaza.—Parada: Zaragoza.—Jefe de día: señor comandante, capitán del regimiento de infantería de Mérida, D. Bernardino Campos y Pereira...

No compraba pan.—Se representaba noches atrás en el teatro de la Zarzuela una ópera cómica francesa. Hacia poco que el telón se había levantado...

Santa Filomena.—Ayer dió principio en la parroquia de San Justo una novena solemne a la gloriosa Santa Filomena...

Candideces.—En Málaga vamos anunciada de este modo la comedia del Sr. Breton Una vieja: La vieja de Breton. Un empresario de Zaragoza...

Suspension.—Por orden del señor vicario se ha suspendido la novena de San Cayetano y las misas, en tanto se concluye la reparación del templo.

Compañía dramática.—Parece que la que ha de actuar en el teatro del Príncipe, durante la próxima temporada, se compondrá de los siguientes individuos...

Para papeles especiales.—D. Juan Catalina y doña Adelaida Quijano.

Este libro, en que resplandece la mas pura moral, y que su autor califica de lo mas honrado que ha producido su pluma...

MERCADO DE MADRID, 1.º, Y GRAL. DE CEREAL.

Table with 4 columns: Trigo de 56 a 55, 2,500 libras de pan coque, Cebada de 21 1/2 a 25, 5,018 arrobas de carbon, Algodón a 35, 96 tárcas que componen. Includes market prices for various commodities.

EL LIBRO DE LOS CANTARES. COMPUESTO POR DON ANTONIO DE TRUJBA, cuarta edición notablemente corregida y aumentada...

Actores del género cómico.—D. Mariano Fernández, D. Emilio Mario y D. Ramon Gozman. Actrices.—Doña Emilia Pló, doña Cármen Valverde...

Almanaque médico.—Hemos entrado en el mes de agosto, y creemos no será inoportuno decir algo de lo que se ha dado en llamar almanaque médico del mes...

Orden de la plaza.—Parada: Zaragoza.—Jefe de día: señor comandante, capitán del regimiento de infantería de Mérida, D. Bernardino Campos y Pereira...

No compraba pan.—Se representaba noches atrás en el teatro de la Zarzuela una ópera cómica francesa. Hacia poco que el telón se había levantado...

Santa Filomena.—Ayer dió principio en la parroquia de San Justo una novena solemne a la gloriosa Santa Filomena...

Candideces.—En Málaga vamos anunciada de este modo la comedia del Sr. Breton Una vieja: La vieja de Breton. Un empresario de Zaragoza...

Suspension.—Por orden del señor vicario se ha suspendido la novena de San Cayetano y las misas, en tanto se concluye la reparación del templo.

Compañía dramática.—Parece que la que ha de actuar en el teatro del Príncipe, durante la próxima temporada, se compondrá de los siguientes individuos...

Para papeles especiales.—D. Juan Catalina y doña Adelaida Quijano.

Este libro, en que resplandece la mas pura moral, y que su autor califica de lo mas honrado que ha producido su pluma...

LIBRERIA ESPAÑOLA.

DOÑA C. DENNE-SCHMITZ. EN PARIS, CALLE DE PROVENZA, 12. Centro de suscripciones para Francia y demás puntos del extranjero. IMPORTANTE. Se necesita una buena oficina de modas...